Seminar ¢. 11

Piiklad ¢. 1:

V mésici lednu letosniho roku vyrobila firma ,,Dopliiky pro zahradu s. r. 0.“ 112 ks zahradnich
houpacek. Dle podnikové evidence, odpovidd mésicni vyroba /34 ks zahradnich houpacek
produkci v bodé zvratu (Qpz). V jednotlivych mésicich roku jsou evidovany meési¢ni fixni
naklady ve vysi 48 240 K¢. V mésici bieznu bylo vyrobeno /96 ks zahradnich houpacek.

1. Swvyuzitim diagramu bodu zvratu, sestrojeného na bazi , prispevku na uhradu fixnich

ndkladii a zisku (PU)“, ktery je uveden na ndsledujicim schématu, stanovte hodnotu
prispevku na uhradu v mésici lednu (PULEDEN)

2. Vypocitejte hodnotu vysledku hospodareni, ktery firma vykaze v mésici lednu (VHprezEN).
3. Vypocitejte hodnotu prispévku na vihradu v mésici bieznu (PUgrezeN).

4. Vypocitejte hodnotu vysledku hospodareni, ktery firma vykaze v mésici breznu (VHprEzEN).
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Priklad & 2:

Ke zpracovani a naslednému baleni zeleného Caje do krabicek, o obsahu 20 sackii porcovaného

Caje se pouziva v pytlich dovdzeny suchy ¢aj zIndie a Ciny. V pribéhu tydne byly

v jednotlivych dnech zjiStény a zaznamenany v nize uvedené tabulce, hodnoty produkce

sackovaného Caje veetné nakladl na jeho vyrobu.

a) Svyuzitim metody ,,dvou bodu* stanovte parametry (v, F) ndkladové funkce pri

linearnim prubéhu zavislosti nakladii na objemu produkce, pro firmu zabyvajici se
zpracovanim a balenim zeleného caje.

b) Transformujte nakladovou funkci sestavenou pro jednodenni produkci dle zadani ad a)
na meésicni casove obdobi (30dnii).

¢) Jaky pocet krabicek je nutno v priitbéhu jednoho mésice zabalit, aby bylo dosazeno bodu
zvratu (Qpz). Zpracovatel caje dodava svym odbérateliim krabicku caje za cenu 12,80
Kc/ks. (p = 12,80 Kc/ks)

Vyse produkce | Celkové naklady
o~ N
[ks] [K¢]
Pondeli 4 900 57620
Utery 4950 58 640
Streda 5600 64 220
Ctvrtek 6 800 72 370
Patek 4200 51390
Sobota 2 300 37050

Poznamka:

Produkce (O*) je métena poctem krabicek v ks; v krabiCce je 20 ks sackii o hmotnosti 1,75 g
caje




Piiklad ¢ 3:
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Hotel ,,EURO* v Opavé¢ nabizi pro své klienty a hosty dopliikové sluzby v podobé zehleni
damské a panské konfekce. Vybrané nakladové polozky a technické parametry spojené
s realizaci zminénych sluzeb jsou uvedeny v nésledujici tabulce:

Tabulka: provozné-ekonomické udaje

Zehleni damské a panské Predpokladany | Doba trvani tkonu| Spotieba piimé
konfekce pocet ukonil (pracnost) energie
symbol [ks] [minuty/iikon] [K¢]
5976
Pansky oblek (A) 360 13
13
642,6
Damsky kostym (B) 420 12
12
Pdnské kalhoty ©) 510 9 ) 86;,5
Dimské sukné D) 650 7 ) 60’77

Spotieba ptimé energie souvisi s ohfevem Zehli¢ek k provedeni ptislusného tikonu (zehleni).
Z ucetnich vykazl byla zjisténa vySe vyrobni rezie v hodnoté 58 000 K¢.

Ukol:

Sestavte zjednodusenou kalkulaci na jednici prislusného ukonu, tj. Zehleni 1 ks panského
obleku, 1 ks damsky kostym, 1 ks panskeé kalhoty, 1 ks damska sukné) v polozkach:

[Kcrikon]
[Kc/ikon]
K prerozdeéleni vyrobni rezie pouzijte metodu kalkulace s pomérovymi cisly. Kontrolu

spravnosti vypoctu provedte s vyuzitim kalkulace prirazkové a jako rozvrhovou zakladnu zvolte
cas, na provedeni vSech ukonii.

spotreba primé energie,

podil vyrobni rezZie.
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Piiklad ¢. 4:

Plnici linka, kterou vyuziva firma Heifmanek s. r. o. k pInéni myci pasty na ruce do
plastovych obalti o hmotnosti 400 g/ks (400 g pasty v jednom obalu), vykazala ve
sledovaném obdobi planovany nominalni ¢asovy fond (7 “prdn<) 480 hodin. Doba
planovanych prostoji (7rrosros, pLin<) se ptedpoklada, Ze bude o 200 hodin nizZsi, nez
planovany produktivni casovy fond (7p ,prin+. Pldnovand hodnota normy pracnosti
(tx ,prin<) byla evidovana ve vysi 8 sek/ks.

1. Sjakou hodnotou planovaného produktivniho casového fondu (Tp ,prin<)

management firmy kalkuloval?

2. Jaky objemem produkce myci pasty v kusech [ks] se predpokladal (planoval) vyrobit
za sledované obdobi?

3. Jaké mnozZstvi myci pasty v hmotnostnich jednotkach [t] bylo skutecné vyrobeno,
pokud v uvedeném obdobi byla vyuzita planovand vyrobni kapacita pouze na 80 %?
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Priiklad ¢ 5:

V meésici lednu, byla evidovana spotifeba hrnéifské hliny pii vyrobé keramickych nadob,
748 kg. Dodavatel této vstupni suroviny dodal v uvedeném obdobi 980 kg hrnéitské hliny.
V mésici unoru bylo vyrobeno 75 % z lednové produkce keramickych nadob a dodavka
hrn¢itské hliny v mésici tinoru €inila 550 kg. Na konci mésice tinora vykazal vyrobce keramiky
zasobu hrn¢irské hliny v mnozstvi 339 kg.

Poznédmka: spotfeba hrn¢ifské hliny je variabilnim nakladem.
Stanovte:

1. Jaké mnozstvi hrncirské hliny bylo spotiebovano v mésici unoru [kg]?

2. S jakou vysi zasob hrncirské hliny vstupoval vyrobce do mésice unora, tj. jakd byla vyse
zasob na zacatku mésice unora (01. 02.)?

3. Vysi zdasob na konci mésice ledna (31. 01.).

4. Pocatecni zasobu v mesici lednu (01. 01.)



